
Práce na Božím příbytku

List Efezským, 2. kapitola, verše 19-22: 

Proto již nejste cizinci a přistěhovalci, nýbrž spoluobčané svatých a patříte do Boží rodiny; byli jste
vybudováni na základě apoštolů a proroků, kde je úhelným kamenem sám Kristus Ježíš, v němž se
celá stavba spojuje dohromady a roste ve svatou svatyni v Pánu; v něm jste i vy všichni spolu
budováni v Boží příbytek v Duchu.



Práce na Božím příbytku

 Exodus (2. Mojžíšova), 25. kapitola, verš 40:

 Hleď, abys je udělal podle jejich vzoru, který ti byl ukázán na hoře.

 Zjevení Janovo, 11. kapitola, verš 19:

 Tu byla otevřena Boží svatyně, která je v nebi, a byla vidět schrána jeho smlouvy v jeho svatyni; nastaly blesky,
hlasy a hromy, zemětřesení a veliké krupobití.

 Exodus (2. Mojžíšova), 31. kapitola, verš 18:

 Když s ním na hoře Sínaj domluvil, dal Mojžíšovi dvě desky svědectví, kamenné desky popsané Božím prstem.

 Mojžíš byl na hoře u Boha 40 dní, dostal přesné pokyny, jak mají Izraelci vyrobit a zařídit prostor pro bohoslužbu

 Byl mu ukázán vzor – svatyně, která je v nebi

 Mojžíš sestoupil po čtyřicet dnech a nesl s sebou svědectví – Boží zákon napsaný Jeho prstem na kamenných
deskách

 Lid mezitím začal uctívat zlaté tele, které si vymohli na Áronovi ….



Práce na Božím příbytku
 Co měli Izraelci vyrobit dle Božího pokynu pro svatyni? (Exodus 25.-31. kap.)

 Truhla z akáciového dřeva potažená zlatem + kruhy a tyče na nošení

 Do truhly mělo být vloženo svědectví od Boha – desatero

 Slitovnice s cheruby, odkud Bůh mluvil s Mojžíšem

 Stůl z akáciového dřeva potažený zlatem pro předkladný chléb + nádoby, mísy, kadidlové pánvičky, konve ze 
zlata

 Svícen z talentu čistého zlata z jednoho kusu vytepaný se sedmi lampami + kleště a pánvičky na uhlíky

 Příbytek – stanové plachty z jemně tkaného plátna – modré, purpurové a karmínové s vetkanými cheruby, poutka 
ke spojení, sponky ze zlata, stanové plachty z kozí srsti

 Přikrývka z načerveno obarvených beraních kůží, nahoru přikrývka z tachaších kůží

 Desky z akáciového dřeva + podstavce, čepy, závory

 Opona z příze modré, purpurové a karmínové s cheruby + sloupy (oddělovala svatyni od nejsvětějšího místa)

 Opona pro vchod + sloupy, háky, podstavce z akáciového dřeva potáhnuté zlatem

 Nádvoří s oltářem + náčiní z bronzu

 Nádvoří příbytku + sloupy a závěsy



Práce na Božím příbytku
 Mnoho práce, náročné na suroviny, vybavení, zručnost a dovednost…

 Izraelci byli v pustině, ve stanech….

 Exodus (2. Mojžíšova), 25. kapitola, verše 1-9:

 Hospodin promluvil k Mojžíšovi: Promluv k synům Izraele, aby pro mě vybrali dar; od každého, koho podněcuje
srdce, vyberete můj dar. Toto je dar, který od nich vyberete: zlato, stříbro a bronz, přízi modrou,
purpurovou a karmínovou, jemné plátno a kozí srst, načerveno zbarvené beraní kůže, tachaší kůže a
akáciové dřevo, olej ke svícení, balzámy na olej pomazání a na vonné kadidlo, kameny karneolové a další
kameny pro vsazování do efódu a náprsníku. A ať mi udělají svatyni a budu přebývat uprostřed nich.
Právě tak, jak ti ukazuji vzor příbytku a vzor všech jeho předmětů, tak to učiníte.

 Všechny suroviny měli Izraelci u sebe

 Bůh se postaral, aby vše potřebné bylo dostupné

 Odnesli to z Egypta – vyžádali si od sousedů na pokyn od Mojžíše

 Bylo důležité, aby se lidé vzdali těchto věcí pro práci na Božím díle

 Nezískali je svou zásluhou, měli důvěřovat Bohu, že se o ně i nadále postará a opatří vše potřebné

 Od nás Bůh očekává stejný postoj – dát na Jeho dílo vše, co nám svěřil, důvěřovat, že se o nás postará



Společná práce na Božím příbytku
 Exodus (2. Mojžíšova), 31. kapitola, verše 1-11:

 Hospodin promluvil k Mojžíšovi: Hleď, povolal jsem jmenovitě Besaleela, syna Urího, syna Chúrova, z
pokolení Judova a naplnil jsem ho Božím Duchem, moudrostí, rozumností, poznáním pro každou práci,
aby vymýšlel nápady pro práci se zlatem, stříbrem a bronzem, pro řezání kamene ke vsazování, pro vyřezávání
dřeva, pro práci na jakémkoliv díle. A hle, já jsem k němu ustanovil Oholíaba, syna Achísamakova z
pokolení Danova, a do srdce všech zručných lidí jsem dal moudrost, aby učinili vše, co jsem ti přikázal:
Stan setkávání, truhlu pro svědectví, slitovnici, která je na ni, a všechny předměty stanu, stůl a jeho náčiní, čistý
svícen a všechno jeho náčiní, oltář pro kadidlo, oltář pro zápalnou oběť a všechno jeho náčiní, nádrž a její
podstavec, jemně tkaná roucha, svatá roucha pro kněze Árona a roucha jeho synů, aby sloužili jako kněží, olej
pomazání a vonné kadidlo pro svatyni. Ať udělají všechno tak, jak jsem ti přikázal.

 Pokud člověku záleží na Božím díle, Bůh mu dá vše potřebné

 Znalosti, dovednosti, nápady

 Pomocníky, bratry a sestry, kteří doplní to, co já neumím

 Je to společné dílo, ze kterého máme mít společně radost

 Bůh tím bude oslaven, pokud se budeme řídit Jeho pokyny a vedením



Společná práce na Božím příbytku

 Exodus (2. Mojžíšova), 35. kapitola, verše 21-35:

 Potom přišli všichni, které ponoukalo jejich srdce, a všichni, které podněcoval jejich duch, a přinesli Hospodinův
dar na práci na stanu setkávání, na všechnu jeho službu i na svatá roucha. Muži i ženy, všichni ochotného srdce
přišli a přinesli sponky, náušnice, prsteny a řetízky, všelijaké zlaté předměty, každý, kdo zamával zlatem jako
mávanou obětí pro Hospodina. A všichni, kdo měli u sebe přízi modrou, purpurovou a karmínovou, jemné plátno,
kozí srst, načerveno zbarvené beraní kůže a kůže tachaší, je přinesli; všichni, kdo přinášeli dar stříbra a bronzu,
přinášeli to jako Hospodinův dar; a všichni, kdo měli u sebe akáciové dřevo pro všechno dílo služby, to přinesli.
Všechny zručné ženy předly svýma rukama a přinesly, co napředly, příze modré, purpurové a karmínové i jemné
plátno. Všechny ženy, které ponoukalo jejich srdce k zručnosti, předly kozí srst. Předáci přinášeli kameny
karneolové a kameny pro vsazování do efódu a náprsníku, také balzámy a olej: ke svícení, na olej pomazání a
na vonné kadidlo. Synové Izraele, všichni muži a ženy, které podněcovalo jejich srdce, aby něco přinesli na
všechnu práci, kterou prostřednictvím Mojžíše Hospodin přikázal vykonat, přinesli dobrovolnou oběť Hospodinu.
Mojžíš řekl synům Izraele: Hleďte, Hospodin povolal jmenovitě Besaleela, syna Urího, syna Chúrova, z pokolení
Judova a naplnil ho Božím Duchem, moudrostí, rozumností a poznáním pro každou práci, aby vymýšlel plány
pro práci se zlatem, stříbrem a bronzem, pro řezání kamene ke vsazování, pro vyřezávání dřeva, pro práci na
jakémkoliv důmyslném díle. Dal mu do srdce také schopnost učit, jemu i Oholíabovi, synu Achísamakovu z
pokolení Danova. Naplnil je zručností dělat všechnu práci řemeslnou, uměleckou a výšivkářskou na přízi
modrou, purpurovou karmínovou i na jemné plátno, stejně jako práci tkalcovskou — aby konali veškerou práci a
vymýšleli nápady.



Práce na Božím příbytku

 List Efezským, 2. kapitola, verše 19-22:

 Proto již nejste cizinci a přistěhovalci, nýbrž spoluobčané svatých a patříte do Boží rodiny; byli jste vybudováni
na základě apoštolů a proroků, kde je úhelným kamenem sám Kristus Ježíš, v němž se celá stavba spojuje
dohromady a roste ve svatou svatyni v Pánu; v něm jste i vy všichni spolu budováni v Boží příbytek v
Duchu.

 Jsme součástí Boží rodiny, společně se podílíme na budování Božího příbytku mezi lidmi

 Bůh dal vzor, suroviny, nástroje, dovednosti – každému jiné a jedinečné

 Nemusíme mít strach, že to nedokážeme

 Jako Otec chce svým dětem pomáhat a žehnat jim

 Pán Ježíš dal základ, první učedníci začali stavět

 My pokračujeme, každý tak, jak ho Bůh vede

 Musíme dobře rozumět „plánu stavby“ - Božím principům a pokynům

 Máme „hlavního projektanta“, jsou tady „stavbyvedoucí“ a další spolupracovníci….

 Každý má své nezastupitelné místo a obdarování



SHRNUTÍ

 Janovo evangelium, 14. kapitola, verš 23: 

 Ježíš mu odpověděl: „Kdo mě miluje, bude zachovávat mé slovo, a můj Otec ho bude milovat; 
přijdeme k němu a učiníme si u něho příbytek. 

 Díky Bohu patříme do Jeho rodiny

 Počítá s námi při stavbě svého příbytku mezi lidmi

 Znamená to hodně práce, ale nejsme na to sami

 Dal nám vše potřebné pro naplnění Jeho vůle

 Jsme součástí týmu

 Jsme nezastupitelní

 Práce na Božím díle = smysluplný a naplněný život


